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Todeschini, Nofri e Bertesi, al minis t ro 
delle finanze, « per sapere se e quando creda 
porre nn t e rmine alle pr ivate i n f r ammet -
tenze le quali , accampando più o meno fon-
date e legal i ragioni , da t roppo tempo ormai 
intendono ad impedi re che il munic ip io di 
Bardol ino sul Garda possa dare esecuzione 
ad una s t rada g ià dichiara ta obbl iga tor ia e 
dalle au to r i t à competent i e, p iù ancora, dalle 
nuove necessità edilizie, economiche e ci-
vi l i di quella munic ipa l i tà . » 

Pipitone, al minis t ro delle finanze, « per 
conoscere qual i provvediment i in tenda pro-
porre, per tu te la re la produzione del sale 
nazionale di f ron te alla concorrenza dei sali 
esteri, negl i appa l t i per le fo rn i tu re del le 
p r iva t ive dello Stato. » 

Galli, al minis t ro della pubbl ica istru-
zione, « sui proposit i e sull ' indirizzo che si 
in tende di far prevalere nel prossimo Con-
gresso storico internazionale in Roma, di 
cui testé fu pubbl ica to il p rogramma. » 

Presidente. Segue l ' i n t e rpe l l anza dell 'ono-
revole Credaro ai min is t r i del tesoro e della 
pubblica istruzione, « sulla nega ta pensione 
e sul l 'arresto e conseguente condanna per ac-
cat tonaggio della maestra se t t an taqua t t renne 
Vincenza Garibaldi , avvenuta a Roma. » 

Non essendo present i gl i onorevoli mi-
nistri , questa in terpel lanza r imane inscr i t ta 
nel l 'ordine del giorno. 

Segue l ' in terpel lanza degli onorevoli Cai-
desi, Caratti e Silva, al minis t ro dell ' in-
terno « per sapere se di f ron te alle prote-
ste e a l l 'agi tazione manifes ta tas i nel la cit-
tad inanza siracusana in causa del nuovo 
proget to di condot tura del l 'acqua po tab i le 
che, abbandonando il pensiero di convogliare 
le pure acque montane, si propone di usu-
f ru i re le acque del sottosuolo già in passato 
riconosciute impure , il Governo in tenda ri-
spet tare le leg i t t ime e l ibere manifes tazioni 
di quei c i t tadin i e t ra rne argomento per una 
indagine obiet t iva dello stato dei f a t t i per 
favorire i ver i interessi di Siracusa. » 

Caldesi. Siamo d'accordo con l 'onorevole 
minis t ro di r imandare questa in te rpe l lanza 
ad a l t ra seduta. 

Giolitti, ministro dell'interno. Pe r fe t t amente . 
Presidente. Questa in terpe l lanza r imane 

quindi nel l 'ordine del giorno. 
Presidente. Non essendo present i gl i ono-

revoli in terpe l lan t i , s' in tendono r i t i r a te le 
seguenti in terpe l lanze : 

decotti, al minis t ro dell ' i s t ruzione pub-
blica « sul modo col quale, a tu te la del pa-

t r imonio art ist ico nazionale, in tende dare 
esecuzione al Regolamento approvato con 
decreto 23 novembre 1891, n. 653, e alla legge 
7 febbraio 1892, n. 31. » 

Comandini, ai min is t r i del l ' in terno e della 
guerra « sui cr i ter i e sui r i su l ta t i dell ' in-
chiesta in torno al doloroso eccidio di Berra 
e per sapere se in tendano modificare com-
ple tamente le disposizioni che regolano 
l 'azione delle t ruppe in servizio di sicu-
rezza pubblica. » 

Cottafavi, al minis t ro della guer ra « per 
apprendere se in tenda impar t i r e disposi-
zioni a t te ad assicurare le iscrizioni dei mili-
tari , che abbiano i requis i t i r ichiest i , al la 
Cassa Nazionale di previdenza per la vec-
chiaia ed inval id i tà degli operai. » 

Segue l ' in terpel lanza dell 'onorevole Lol-
l ini al minis t ro del l ' in terno c per sapere a 
qual i cr i ter i egli siasi inspira to nello in-
tervenire d i re t tamente da Roma, per impe-
dire che esso in te rpe l lan te nel giorno 28 lu-
glio 1901 potesse tenere in San Giovanni 
Valdarno una conferenza sulla pubbl ica 
piazza e in Castelnuovo Valdarno un 'a l t ra 
pubblica conferenza sia sulla pubblica piazza 
sia anche nel cortile di una propr ie tà pri-
vata e se creda ta l i diviet i legali . » 

Loilìni. D'accordo con l 'onorevole ministro, 
chiedo che questa in terpel lanza sia differi ta 
al prossimo lunedì, parendomi opportuno 
at tendere che sia presente l 'onorevole Luz-
zatto il quale potrebbe aver occasione di 
f a t t i personali . 

Gioiltti, ministro dell'interno. Acconsento il 
differimento. 

Presidente. Questa in terpel lanza sarà 
qu ind i svolta lunedì prossimo. 

Segue l ' i n t e rpe l l anza dell 'onorevole Cal-
desi al minis t ro della guerra « sulla lega l i tà 
e oppor tuni tà della nuova disposizione por-
ta ta dai recenti mani fes t i sul r ichiamo sotto 
le armi, per la quale sono improvvisamente 
esclusi dal benefizio concesso dall 'ar t icolo 8 
della legge 2 luglio 1882 sul t i ro a segno 
i mi l i t a r i appar t enen t i a l la mil iz ia mobile. » 

L'onorevole Caldesi ha facoltà di svol-
gere questa in te rpe l lanza . 

Caldesi. Ar r iva to in Roma questa mat-
t ina , ve ramente non mi aspet tavo che oggi 
stesso venisse lo svolgimento di questa 
in te rpe l lanza che spedii alla Pres idenza du-
ran te le vacanze; ma, t r a t t andos i di un ar-
gomento tan to semplice, potrò, anche senza 
l 'a iuto dei pochi appun t i e document i dei 


